Pfiklady na seminaf na téma zanik zavazku

1. Josef Vavroch prodal v ¢ervnu roku 1997 Marii Mareckové televizor.
Kupni cenu si smluvni strany sjednaly ve vysi 3000 K¢ s tim, ze ji pani
Mareckova — coby duchodkyné s nizkymi pfijmy — zaplati, az bude
moci. Kupujici — i pfes opakované vyzvy prodavajiciho — kupni cenu
nezaplatila; prodavajici proto v roce 2003 podal zalobu, v niz se
domahal pfisouzeni dluzné castky spolu s uroky z prodleni od prvni
vyzvy k zaplaceni vlednu 1998 az do zaplaceni. Marie Mareckova
vznesla namitku promlceni.

Posudte:
a) jakym zpusobem byla stanovena splatnost kupni ceny a které
ustanoveni OZ na tento pripad dopada;
b) zda se pohledavka stala splatnou;
c) zda se pohledavka jiz promlcela;
d) zda bude zaloba na plnéni podle § 80 pism. b) OSR (tj. na
zaplaceni kupni ceny) uspésna.

2. Osvald Janota dluzil Karlu Nedorostovi ¢astku 10 000 K¢; tento dluh
zaplatila veriteli misto dluznika jeho pritelkyné Marie Prihodova, nebot
Osvald Janota byl bez penéz. Karel Nedorost plnéni pfijal. Analyzujte
celou situaci.

3. FrantiSek David dluzil Michalu Machalkovi ¢astku 35 000 K¢. V dobé,
kdy se stal dluh splatnym, byl Michal Machalek pravomocné zbaven
zpusobilosti k pravnim ukontm. Komu ma v této situaci FrantiSek
David splnit dluh?

4. Jifi Homolka dluzil Karlu Herzanovi ¢astku 5000 K¢. V dobé splatnosti
dluhu se Jifi Homolka pokusil dluh splnit, avSak Karel Herzan byl
nezvéstny; podle informaci od sousedu o ném jiz delSi dobu nebylo
zadnych zprav. Posudte, jaky vliv ma nezvéstnost (a pfipadné i tmrti)
veritele na trvani dluhu, a jak by si meél za této situace pocinat
dluznik.

5. Eliska Kutnohorska uzavrela dne 1. 3. 2002 s Aloisem Wassermanem
kupni smlouvu, na zakladé niz se Alois Wasserman zavazal prodat
EliSce Kutnohorské kombajn. Splatnost zavazkt obou smluvnich stran
byla dohodnuta tak, ze EliSka Kutnohorska zaplati kupni cenu
nejpozdéji dne 1. 7. 2005 a Alois Wasserman preda kombajn az potée,
kdy probéhnou zZné. Ve druhé poloviné cervna pfisly povodneé, které
zatopily celou usedlost Aloise Wassermana. Kdyz Wasserman zadal o
nékolik dni pozdéji EliSku Kutnohorskou o zaplaceni kupni ceny za
kombajn, ta zaplatit odmitla s poukazem na to, ze je velmi
pravdépodobné, ze v dusledku povodni byl kombajn zcela zni¢en nebo
alespon zavazné poskozen, a prodavajici by tak jenom stézi mohl splnit
svij dluh. Posudte, zda kupujici byla opravnéna odepfit zaplaceni
kupni ceny.



6. Petr Knotek jako objednatel a Bohuslav Novotna jako zhotovitel
uzavreli smlouvu o zhotoveni véci na objednavku. Ve smlouve si
ujednali, Ze objednatel zaplati do tydne zhotoviteli zalohu; o misté
splnéni ani zpusobu zaplaceni zalohy si nic bliz§iho nesjednali. Petr
Knotek se vSak ke zhotoviteli do tydne nedostavil a zalohu neslozil.
posudte, zda se tim ocitl v prodleni ¢i nikoliv.

7. Zdenék Stengl dluzil Romanu Dvofakovi ¢astku 15 000 K¢; protoze ve
stanovené lhuté nezaplatil, podal Roman Dvorak zalobu u soudu.
Zdenék Stangl se zalobé branil namitkou zapocteni vzajemné
pohledavky ve vysi 13 000 K¢, kterou mél vaci zalobci z titulu pujcky,
kterou mu poskytl za tim ucelem, aby mél zalobce dostatek penéznich
prostfedkll na uzavieni sazky se svym znamym o vysledek sportovniho
utkani, a kterou mu dosud nevratil, ac ji jiz vratit meél.

Posudte:
a) zda doslo k zaniku zavazku zapoctenim;
b) zda namitka zapocteni ma v tomto pripadeé povahu obrany proti
zalobé nebo povahu vzajemné zaloby.

8. Karla Osvaldova si objednala u cukrare Miroslava Sladkého obrovsky
dort na oslavu padesatych narozenin svého manzela, ktera se meéla
konat dne 18. 6. 2005. Cukrafri vysvétlila, ze s ohledem na to, Zze dort
je na oslavu narozenin, jiz se ma Ucastnit asi tricet lidi a ktera zacina
tyz den v podvecer, potfebuje mit dort nejpozdéji ten den ve CcCtyfti
hodiny odpoledne. Miroslav Sladky dovezl dort az nasledujiciho dne
s tim, Zze nemohl sehnat veSkeré suroviny. Karla Osvaldova vSak dort
odmitla s tim, Ze oslava byla jiz vCera a ze o né€j tedy jiz nema zajem.
Miroslav Sladky naopak trval na tom, aby dort prevzala, nebot si jej u
néj platné objednala. Rozhodnéte, kdo je v pravu.

9. Vladimir Mrazek a Lenka Blazkova dluzili rukou spolecnou a
nerozdilnou c¢astku 50 000 K¢ Bedfichu Hradilovi. Bedfich Hradil
posléze pouze s Lenkou Blazkovou uzaviel dohodu, kterou ji dluh
prominul.

Posudte:
a) zda takovou dohodu lze platné uzavrit;
b) jaky dopad do vztahti mezi vSemi Ucastniky bude tato dohoda
mit.

10. Pavel Go6tz se u soudu domahal po Janu Viteckovi vydani
obrazu, ktery meél zalovany u sebe na zakladé smlouvy o vypujcce,
avSak po uplynuti stanovené doby jej nevratil. V prubéhu rizeni vyslo
najevo, ze Jan Vitecek svou nedbalosti zplsobil, Ze obraz byl znicen.
Posudte:

a) zda i nadale trva zavazek vratit vyptjceny obraz;

b) zda v dusledku zniceni obrazu vznikl Pavlu Goétzovi vaci Janu
Viteckovi néjaky narok;

c) jak by meél zalobce za této situace v fizeni postupovat;



d) zda lze jiz v zalobé predjimat moznost, ze by véc, jejihoz vydani
se zalobce domaha, mohla byt znicena.



